Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr       Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia  
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2021 - 2024
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  30 554 220,50zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  31 724 220,50zł
Dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r o finansach publicznych”                                     w następującym przedsięwzięciu „Rozwój usług opiekuńczych na terenie Gminy Radzyń Chełmiński poprzez stworzenie Klubu Seniora”. Projekt ten będzie współfinansowany ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego,  w ramach działania 9.3. Rozwój usług zdrowotnych i społecznych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014 – 2020. Wartość projektu wynosi 105 000,00zł, natomiast wartość dofinansowania wyniesie                         94 500,00zł. Projekt jest jednoroczny i  realizowany będzie  w 2022 roku dlatego zostaje usunięty z Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W zakresie Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe dokonano następujących zmian:

1. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zakrzewo
W związku ze zmianami planu wydatków na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej, dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem. W ramach tego zadania projektuje się nawierzchnię w technologii podwójnego utrwalenia powierzchni jezdni z kruszywa łamanego emulsją i grysami. Planowana jest przebudowa na długości ok. 650m i szerokości 5m z poboczami  i zjazdami. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 17 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2022 określono limit zobowiązań                    w wysokości 243 000,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.    
2. Przebudowa dróg ciągu komunikacyjnego wraz z parkingiem łączącym ulicę Piłsudskiego, Ogniowa, Trynka i   i Jana Pawła II  w Radzyniu Chełmińskim.
W związku ze zmianami planu wydatków na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań. Przedsięwzięcie planuje się realizować w latach 2020 – 2023.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania w celu poprawy życia mieszkańców oraz ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi jak również w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Z uwagi na wprowadzone ograniczenia w ruchu drogowym na drodze wojewódzkiej                           nr 543 tj. dotyczące ulicy Dąbrowskich i Placu Kętrzyńskiego, a w szczególności dotyczące dojazdu do kościoła i zakazu postoju, zaplanowano wykonanie zadania obejmującego przebudowę uszkodzonych nawierzchni ww. ulic oraz wykonanie dodatkowych miejsc parkingowych przy ul. Ogniowej umożliwiając mieszkańcom pozostawienie pojazdów i dotarcie do kościoła i urzędu. Przebudowa ulic poprawi bezpieczeństwo ruchu  na drodze wojewódzkiej, a w szczególności w sąsiedztwie kościoła i urzędu. Planuje się wykonać na ulicach i parkingu nowe nawierzchnie                   z masy bitumicznej wraz z odwodnieniem.  

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 390 000,00zł,                      w tym dotacja o dofinansowanie zadania w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 171 382,00zł. Natomiast na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 200 000,00zł na przebudowę ul. Trynka.

3. Rozbudowa, przebudowa budynku Urzędu Miasta i Gminy w Radzyniu Chełmińskim.
W związku ze zmianami planu wydatków na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.
Przedsięwzięcie planuje się realizować w latach 2021 – 2023.
Przedsięwzięcie ma na celu rozbudowę i przebudowę budynku dla potrzeb osób niepełnosprawnych oraz poprawy bezpieczeństwa funkcjonalności obiektu poprzez wybudowanie klatki schodowej komunikacyjno-ewakuacyjnej wraz z windą łączącą trzy poziomy budynku, wykonanie toalety dla osób niepełnosprawnych, dostosowanie sali narad do zdalnego komunikowania się dla 20 stanowisk oraz dostosowanie biura do obsługi osób ze szczególnymi potrzebami. Przedsięwzięcie planuje się sfinansować dochodami własnymi gminy. 
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 50 000,00zł, na rok 2022  w wysokości 435 271,00zł oraz na rok 2023 w wysokości 300 000,00zł.

4. Przebudowa przepompowni ścieków P1 i rozbudowa gminnej sieci kanalizacyjnej w Radzyniu Chełmińskim ul. Widokowa – Tysiąclecia.
W związku ze zmianami planu wydatków i na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.
Przedmiotem tej inwestycji jest przebudowa przepompowni ścieków P1 zlokalizowanej na działce nr 44/10 w Radzyniu Chełmińskim.

Z uwagi na fakt, iż projektowana do przebudowy przepompownia ścieków została wybudowana w latach 80 ubiegłego wieku oraz brakiem remontów i często występującymi awariami powstała konieczność przeprowadzenia jej przebudowy. Polegać będzie na zakupie nowych pomp tłocznych, przebudowie systemu mocowania tych pomp oraz ich zasilania energetycznego.

Ponadto planowana jest przebudowa studni przepompowni P1 zlokalizowanej na działce nr 44/10 w Radzyniu Chełmińskim.

Celem realizacji zadania jest zmniejszenie jej awaryjności i obniżenie związanych                 z tym kosztów eksploatacyjnych mających wpływ na cenę ścieków oraz poprawa ochrony środowiska naturalnego.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 11 000,00zł,                      i na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 190 000,00zł.

Na realizację zadania Gmina będzie zabiegała o dofinansowanie z WFOŚ i GW                    w Toruniu.

5. Skomunikowanie terenów rolniczych z centrum wsi Rywałd

Przedmiotem inwestycji jest wybudowanie ścieżki rowerowej o długości ok. 1,5km                w miejscowości Gołębiewo i Rywałd przy drodze wojewódzkiej 543. Wykonanie ścieżki planuje się zrealizować w technologii kostki polbrukowej.

Planowana do realizacji ścieżka rowerowa ma na celu poprawę standardu życia mieszkańców oraz poprawę bezpieczeństwa mieszkańców miasta i gminy oraz innych użytkowników drogi wojewódzkiej nr 543. Z uwagi na fakt, iż przedmiotowy odcinek planowanej ścieżki rowerowej jest kontynuacją zrealizowanej w latach poprzednich ścieżki rowerowej z miasta Radzyń Chełmiński poprzez Czeczewo, Gołębiewo w kierunku Sanktuarium Maryjnego w miejscowości Rywałd, wykonanie ww. inwestycji pozwoli na bezpieczne przemieszczanie się zarówno lokalnego ruchu jak również turystów oraz uczestników licznych pielgrzymek do sanktuarium                          w Rywałdzie. 

Ponadto ww. inwestycja przyczyni się do lepszego skomunikowania terenów rolniczych z centrum wsi Rywałd oraz z głównym ośrodkiem administracji                          w Radzyniu Chełmińskim. 
W związku ze zmianami planu wydatków na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 10 000,00zł,                      na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 13 000,00zł i na rok 2023                  w wysokości 400 000,00zł.
6. Skomunikowanie sołectw Radzyń Wybudowanie i Mazanki z centrum miasta Radzyń Chełmiński.
Przedmiotem planowanej do realizacji inwestycji jest wybudowanie ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej nr 534 w miejscowościach Radzyń Wybudowanie i Mazanki o długości ok. 4 km.

Wykonanie ścieżki zamierza się zrealizować w technologii masy bitumicznej.

Planowana do realizacji ścieżka ma na celu poprawę standardu życia mieszkańców oraz poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Mazanek i Radzyń Wybudowanie, jak również pozostałych uczestników ruchu drogowego na drodze wojewódzkiej nr 534.

Ponadto wybudowanie ww. ścieżki skomunikuje sołectwa Mazanki i Radzyń Wybudowanie z centrum komunikacyjno-administracyjnym w Radzyniu Chełmińskim. 
W związku ze zmianami planu wydatków na rok 2021 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 17 000,00zł,                      na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 37 000,00zł i na rok 2024                 w wysokości 1 000 000,00zł.
W związku z przeniesieniem realizacji przedsięwzięcia na rok 2022 wprowadza się do Wieloletniej Prognozy Finansowej następujące przedsięwzięcia:
1. Budowa parkingu dla potrzeb Klubu Dziecięcego w Radzyniu Chełmińskim z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych 

Celem zadania jest poprawa warunków bezpiecznego parkowania pojazdów dla rodziców dowożących dzieci do Klubu Dziecięcego. Zadanie to z uwagi na zmianę koncepcji zagospodarowania terenu przyległego do kotłowni gminnej i Klubu Dziecięcego będzie realizowane w latach 2021-2022.

Wobec powyższego na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok                             w wysokości 5 000,00zł i na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 47 500,00zł.

2. Rozbudowa infrastruktury rekreacyjnej przy jeziorze w sołectwie Kneblowo

Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2021-2022.

Celem zadania jest poprawa standardu infrastruktury turystycznej, rekreacyjnej, kulturalnej i drogowej oraz rewitalizacja i poprawa estetyki przestrzeni publicznej na obszarze LSR do 2022 roku
Przedsięwzięcie polegać będzie na rozbudowie infrastruktury rekreacyjnej wraz z zagospodarowaniem terenu przy jeziorze w  sołectwie Kneblowo
W ramach inwestycji zostaną zamontowane urządzenia placu zabaw, wykonana strefa grillowa, utwardzone dojście z parkingu do strefy grillowej oraz ogniskowej jako kryterium dostępu dla osób z niepełnosprawnościami. Zamontowane oświetlenie solarne jako kryterium sprzyjające ochronie środowiska oraz montaż elementów małej architektury – altana, ławki, stoły, kosze na śmieci itp. 

Zadanie zostanie zrealizowane przy współudziale środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w ramach działania Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER, poddziałanie Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 5 000,00zł i na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 57 760,46zł.

W ramach uchwały budżetowej dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu do kwoty                     1 170 000,00zł, który zostanie sfinansowany przychodami wynikającymi z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy  i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 151 302,11zł, przychodami z niewykorzystanych środków pieniężnych w wysokości 269 500,00zł oraz wolnymi środkami w wysokości 749 197,89zł. Plan rozchodów pozostaje bez zmian. Deficyt budżetu zmniejszono o kwotę 800 000,00zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2021-2024.                
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