  P R O T O K Ó Ł  Nr    18/16
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej, odbytego w dniu  8 września 2016r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 2000, a zakończono o godz. 2100.

Członkowie Komisji Oświaty obecni na posiedzeniu :

1. Chodubska Ewa                                  - Przewodnicząca Komisji
2. Araszewski Piotr                                 - członek komisji
3. Kuligowska Anna                                - członek komisji

4. Danuta Malinowska                             - członek komisji
5. Przytuła Mariusz                                  - członek komisji
Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof          - Burmistrz

2. Dziadkowiec   Wiesław      - Z-ca Komendanta Miejskiego Policji w  Grudziądzu

3. Mądzielewski Michał         - Kierownik Posterunku Policji w Radzyniu Chełmińskim

4. Borowski Jan                      -Prezes LGKS Radzynianka

5. Sobota Radosław                - Z-ca Prezesa LGKS Radzynianka

6. Rusoń Małgorzata              - skarbnik LGKS Radzynianka
7. Michaliszyn Jan                 - Przewodniczący Rady Miejskiej
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z planowanym meczem  wysokiego ryzyka, który ma się odbyć w 

    Radzyniu Chełmińskim.
3.  Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodnicząca komisji dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji, co  stanowi 100,0% frekwencji. 
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia.  
Ad 2/ Przystąpiono do omówienia spraw związanych z planowanym meczem  wysokiego ryzyka, który ma się odbyć w Radzyniu Chełmińskim.

Prezes LGKS Radzynianka J. Borowski powiedział, że mecz został odwołany, nie odbędzie się.
Głos zabrał burmistrz powiedział, że rano było spotkanie w urzędzie i rozmawiano o tym meczu o jego organizacji i zagrożeniach, powiedział, że uznał, że w tak ważnej sprawia należy się spotkać oficjalnie i tą sprawę poruszyć również na przyszłość jak mają się zachować władze miasta , Radzynianka, policja w takich sytuacjach.  Poprosił pana W. Dziadkowiec o przedstawienia argumentów dlaczego ten mecz jest to mecz szczególnego ryzyka.

Z-ca Komendanta Miejskiego Policji W. Dziadkowiec powiedział, że w tym przypadku organizator imprezy musi się zgłosić do burmistrza 30 dni przed imprezą po zezwolenie, komenda w takim przypadku wystawia opinię czy jest zagrożenie i jakie i wtedy wnioskuje czy ma być to mecz podwyższonego ryzyka. Przedstawił zagrożenie co do tego meczu; powiedział, że ma informacje Torunia, że wybiera się do Radzynia grupa 200-300 osób, ten stadion według niego nie nadaje się do organizacji takiej imprezy gdzie będzie ok. 500 osób. Powiedział, że jeśli przyjedzie 200-300 osób z Elany to stadion nie spełnia norm, bo dla gości przyjezdnych jest przeznaczonych  66 miejsc, dla  miejscowych 218, dodał, że na stadion można wpuścić tylko taka ilość bo jeżeli by się coś stało to organizator imprezy odpowiada karnie. Dodał, że Elana była w Jabłonowie, Brodnicy, Kowalewie, Warlubiu wszędzie były rozróby.  Powiedział, że zgodnie z prawem na stadion w Radzyniu można wpuścić 66 kibiców z Elany, pozostali będą poza obiektem. Poza obiektem zabezpiecza policja w obiekcie ma zabezpieczać organizator i za wszelkie uszkodzenia odpowiada organizator; to co jest na mieście odpowiada pan Burmistrz. Powiedział, że policja może reagować jak się zaczyna coś dziać, możemy  wejść na płytą boiska jeżeli jest zagrożenie życia, zdrowia o tym decyduje  dowódca brygady. Powiedział, że decyzja należy do klubu, on mówi tylko o zagrożeniach. 
Burmistrz powiedział, że Radzynianka jest nasza chlubą, ten mecz był takim wyróżnieniem, starcie się z trzecia ligą, natomiast musi tu również działać rozsądek, jeżeli inne kluby decydują się  na wolkowera ale w nas budzi się protest dlaczego my mamy ustępować, powiedział dlatego , że państwo jest słabe w ustawodawstwie. Powiedział, że boi się jako burmistrz konsekwencji dla miasta bo mogą powybijać szyby, mogą  zniszczyć samochody, park i wiele innych rzeczy.
Powiedział, że, na spotkaniu które miało miejsce na zakończenie sezonu zobowiązał się jako burmistrz, że do budżetu na rok 2017 zwiększy kwotę dla Radzynianki o 50 000zł. 

R. Sobota powiedział, że taki mecz dla klubu to jest wydarzenie i po to mamy władze żeby nam pomogły w takim wydarzeniu. 

Prezes J. Borowski powiedział, że już jest walkower i jeszcze klub karę zapłaci. Powiedział, że nie mógł podjąć innej decyzji.
Burmistrz, że ten stadion jak był budowany to była mowa, że jest on maksymalnie do czwartej ligi.

Powiedział, że przygotował się na 40 ochroniarzy, którzy ochraniali by park i osiedle, zamyka ulice Przykop, Mańkowskiego, zamyka drogę do szkoły.  Powiedział, że jak zacznie się zadyma, cześć kibiców na stadion nie wejdzie to idzie na miasto zaczyna robić burdy na ulicach, powiedział, że szlachetna idea sportu może się przerodzić przeciwko tej szlachetnej idei spotu, bo ludzie powiedzą, że nie chcą żadnych zadym. 
R. Sobota powiedział, że jakieś ryzyko burdy zawsze istnieje nawet na meczu Radzynianka – Cukrownik Mełno ale dlaczego mamy się temu poddawać.
Prezes J. Borowskie powiedział, że mecz  został odwołany, zawodnicy są bardzo rozgoryczeni.

Dyskutowano o przedstawionych zagrożeniach.
Burmistrz powiedział, że czasami trzeba podjąć różne decyzje, czasami niepopularne, ale przede wszystkim rozsądne. Powiedział, że nie może się zgodzić na to aby zaryzykować, dodał, że jak przyjedzie 200 ludzi to miasto rozniesie. Powiedział, że jest pełen szacunku dla decyzji zarządu
odnośnie walkowera i  że za tą rozsądną decyzję samorząd na pewno klub wynagrodzi. 

Prezes J. Borowski powiedział, że  klub uruchamia  przedszkole piłkarskie.
 Ad 3/ Przewodnicząca   komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku do wolnych wniosków i 

  zapytań. 
Wolnych wniosków i zapytań nie było.
Ad 4/ Przewodnicząca Komisji E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                                                    Polityki Społecznej
Grażyna Szałas   
                                                                                                       Ewa Chodubska
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